

# 'స్థానిక' ఎన్నికలపై గందరగోళం



మామూలునగరం జిల్లా నర్సింహాలపేట మండలం వంతడపల్లెలో పంచాయతీ కార్యదర్శిని నిలబెట్టిన గ్రామస్థులు

## దరఖాస్తులు 300.. అర్జులు 40 మందే!

- తప్పకుండా తప్పకార్డు లభింపజేయాలి
- కార్యదర్శిని నిలబెట్టిన కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు, ప్రజలు

చారు. అనర్జుల పేర్లు జాబితాలో ఉండడంతో గ్రామస్థులు ఆందోళనకు దిగారు. కులగణన సమయంలో హైదరాబాద్, ఇతర ప్రాంతాల్లో ఉంటున్న వాళ్లు కూడా గ్రామస్థులకి వచ్చి తమకు రేషన్ కార్డులు, అర్జులు భరోసా, ఇందిరమ్మ ఇల్లు కావాలని సర్కిల్ నమోదు చేయించుకున్నారు. గ్రామం నుంచి 800 నుంచి 900 మంది రేషన్ కార్డుల కోసం సర్కిల్ నమోదు చేసుకోగా, కేవలం 40 మంది పేర్లు మాత్రమే రావడమంటూ కార్యదర్శిని ప్రశ్నించారు. జాబితాలో రేషన్ కార్డు, అర్జులు భరోసా, ఇందిరమ్మ ఇంట్లు కోసం పేర్లు నమోదు చేయించుకున్నారు. సర్కిల్ రాయించు కున్న వారి పేర్లు జాబితాలో రాకపోగా, అనర్జుల పేర్లు ఉండడంతో గందరగోళం పరిస్థితి నెలకొన్నది. మామూలునగరం జిల్లా నర్సింహాలపేట మండలం వంతడపల్లె గ్రామంలో ఆదివారం గ్రామ కార్యదర్శి రేషన్ కార్డులు, అర్జులు భరోసాలో వచ్చిన పేర్లను చదివి వినిపించారు.

**లిస్టులో నా పేరు లేదు**  
కులగణన సమయంలో అధికారులు మా ఇంటికి వచ్చారు. రేషన్ కార్డు కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్నా. మా ఇంటికి రెండు ఇంజనీరులు వచ్చారు. తీరా ఇంజనీరు మాస్టర్ నా పేరు లిస్టులో లేదు. అధికారుల తప్పింపు వల్ల నాకు రేషన్ కార్డు లేకుండాపోయింది. మరోసారి రేషన్ కార్డుకు దరఖాస్తు చేసుకోవాలంటున్నారు. ఎన్నిసార్లు దరఖాస్తు చేసుకోవాలి. తప్పింపు చేసిన అధికారులపై చర్య తీసుకోవాలి.

- కమలం వెంకటేశ్వర్లు, కాంగ్రెస్ గ్రామ అధ్యక్షుడు

**ఉద్యోగస్థుల పేర్లున్నాయి**  
మా గ్రామంలో రేషన్ కార్డు కోసం 300 మంది అర్జులు దరఖాస్తు చేసుకున్నారు. కానీ, ప్రభుత్వం విడుదల చేసిన జాబితాలో మాత్రం 40 పేర్లు మాత్రమే ఉన్నాయి. ఇందులో కార్డు ఉన్నవారు, ఉద్యోగం ఉన్నవారి పేర్లు ఉన్నాయి. వ్యవసాయం ఉన్న వారి పేర్లు అర్జులు భరోసాలో చేర్చారు. అర్జులను వారికి రేషన్ కార్డులు, అర్జులు భరోసా అందించే విధంగా చూడాలి.

- వెలింబర యాకయ్య, వంతడపల్లె

- బీసీల రిజర్వేషన్లపై సందిగ్ధం
- ఇప్పటికే కొలిక్కిరాని కులగణన
- అందని డెడికేటేడ్ కమిషన్ నివేదిక
- 50 శాతం కోటా దాటాలంటే పార్లమెంటులో చట్టం చేయాల్సిందే
- లిస్టులో తొలగించే కేంద్రానికి సంబంధాలని నిర్ణయించిన రాష్ట్ర సర్కారు
- వెరసీ ఎన్నికలు మలికొంత కాలం ఆలస్యమయ్యే అవకాశం

దానిపై సుప్రీంకోర్టు రావడం లేదు. రాష్ట్రంలో వివిధ కులాల జనాభా, వారి ఆర్థిక, సామాజిక పరిస్థితులు తెలుసుకునేందుకు చేపట్టిన కులగణన పర్యవేక్షణ మంత్రివర్గ ఆమోదం లభించలేదు. బీసీలకు 42 శాతం రిజర్వేషన్ల కేటాయింపు అక్కర్లేగా నియమించిన డెడికేటేడ్ కమిషన్ నివేదిక అందలేదు. ఈ నేపథ్యంలో స్థానిక ఎన్నికలు ఇప్పటికీ నిర్వహించే పరిస్థితులు కనిపించడం లేదు.

**ఏడాదైనా సందిగ్ధం..**  
సర్పంచల పదవీకాలం ముగిసి దాదాపు ఏడాది కావచ్చున్నది. అయినప్పటికీ ఎన్నికల నిర్వహణపై ఏర్పడిన సందిగ్ధం తొలగడం లేదు. క్షేత్రస్థాయి నాయకత్వం నుంచి ఒత్తిడి పెరుగుతున్నా ప్రభుత్వం మాత్రం ఈ దిశగా చర్యలు చేపట్టడం లేదు. ముఖ్యమంత్రి, సర్పంచల తగ్గరిలోనే ఎన్నికలంటూ తరచూ ఊడరగొడుతున్నప్పటికీ వాస్తవ పరిస్థితులు మాత్రం అందుకు విరుద్ధంగా ఉన్నాయి. 42 జనవరి నెల మూడో వారం పూర్తికావచ్చున్నా

## రాజ్యాంగ సవరణ తప్పనిసరి..

ఒకవేళ స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో 50 శాతం కోటాకు మించి రిజర్వేషన్ల ఇవ్వాలంటే రాజ్యాంగ సవరణ తప్పనిసరిగా నిర్ణయించుకోవాలి చెబుతున్నారు. మరే కేంద్రం అందుకు అనుమతిస్తుందా? అనే విషయంలో అనేక అనుమానాలు ఉన్నాయి. ఎందుకంటే ఒక రాష్ట్రానికి అనుమతి ఇస్తే దేశంలోని వివిధ రాష్ట్రాల నుంచి ఇదే డిమాండ్ వస్తే అవకాశం

ఉంటుంది. ఈ నేపథ్యంలో చట్ట సవరణకు అంగీకరించే పరిస్థితులు ఎంత మాత్రం కనిపించడం లేదు. ఒకవేళ బీసీ రిజర్వేషన్లు లేకుండానే ఎన్నికలకు వెళ్తే అయ్యవచ్చునని మండి తీస్తే వ్యతిరేక వ్యక్తులను తరచూ రాజకీయ విశ్లేషకులు చెబుతున్నారు. మరోవైపు బీసీ వర్గానికి చెందిన మంత్రులు నితం ఇందుకు ఒప్పుకొనే అవకాశాలు కనిపించడం లేదు.



సర్కిల్ చట్టబద్ధమే నీటినిడలు కమ్యునికేషన్లు చేయకపోవడంతో ప్రభుత్వంపై తీవ్ర వ్యతిరేకత కనిపిస్తున్నది అధికార పార్టీకి చెందిన ముఖ్య నాయకులు చెబుతున్నారు. ఈ పరిస్థితుల్లో ఎన్నికలకు వెళ్తే ఎదురుదెబ్బ తగలడం భయపడిన లోలోన దిగులు పడుతున్నారని డింకో ఈ నెల 26 నుంచి రైతుభరోసా, రైతు కూలీలకు నగదు చెల్లింపు, ఇందిరమ్మ ఇండ్ల పథకం, రేషన్ కార్డుల పంపిణీని పూర్తి చేసిన తర్వాత ఎన్నికలకు వెళ్లాలని రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అధినాయకత్వం బావిస్తున్నది. ఈ నేపథ్యంలోనే కార్యదర్శి నీరుగారిపోకుండా ఉండేందుకే త్వరలోనే స్థానిక ఎన్నికలంటూ ఊడరగొడుతున్నట్లు తెలుస్తున్నది.

అవకాశాలు కనిపిస్తున్నాయి. ముఖ్యంగా కేంద్రం అనుమతి లేకుండానే చేపట్టిన కులగణన నివేదికను బహిష్కరించేందుకు ద్వారా నిర్ణయపరచిన సమస్యలు ఎదురుకొన్నాయి. గతంలో బీసీల, కర్ణాటక, మహారాష్ట్ర తుల్య ఎన్నికలకు వెళ్తే ఎదురుదెబ్బ తగలడం భయపడిన లోలోన దిగులు పడుతున్నారని డింకో ఈ నెల 26 నుంచి రైతుభరోసా, రైతు కూలీలకు నగదు చెల్లింపు, ఇందిరమ్మ ఇండ్ల పథకం, రేషన్ కార్డుల పంపిణీని పూర్తి చేసిన తర్వాత ఎన్నికలకు వెళ్లాలని రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అధినాయకత్వం బావిస్తున్నది. ఈ నేపథ్యంలోనే కార్యదర్శి నీరుగారిపోకుండా ఉండేందుకే త్వరలోనే స్థానిక ఎన్నికలంటూ ఊడరగొడుతున్నట్లు తెలుస్తున్నది.

**చట్టపరమైన చిక్కుముడులెన్నో..**  
రాజకీయ పరిస్థితులు ఎలా ఉన్నా ఎన్నికలకు చట్టపరమైన చిక్కుముడులు ఎదురయ్యే

## దైవ దర్శనానికి వెళ్తున్న వాహనం బోల్తా

- డిసీఎంలో 80 మంది ప్రయాణం
- ఒకరి మృతి.. 40 మంది గాయాలు
- రిమ్సీ, ఉటూర్ దవాఖానల్లో చికిత్స పొందుతున్న క్షతగాత్రులు



మాల్కంగూడ మూలములు వద్ద బోల్తా పడ్డ డిసీఎం వాహనం

నార్కూర్/ఇంద్రవెల్లి/ఎదురూపురం, జనవరి 19 : ఆదివారం జిల్లా గుడివాడపల్లె మండలం నూర్కొండకు చెందిన ఆదివాసులు 80 మంది వరకు మహారాష్ట్రలోని జంగుబాయి దర్శనానికి ఆదివారం డిసీఎం వాహనంలో బయలుదేరారు. నార్కూర్ మండలంలోని మాల్కంగూడ మూలములు వద్ద వాహనం అదృశ్యమై బోల్తా పడింది. ఈ ఘటనలో 40 మందికి తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. క్షతగాత్రులను తొమ్మిది అంబులెన్సులు, సైవేబు వాహనాల్లో నార్కూర్ సామాజిక ఆరోగ్య కేంద్రానికి తరలించారు. 15 మంది పరిస్థితి విషమంగా ఉండడంతో ఉట్టూర్ ప్రభుత్వ దవాఖానకు తరలించారు. అందులో నుంచి కొందరి పరిస్థితి మరింత విషయంగా ఉండడంతో రిమ్సీకు తీసుకె

ళ్లారు. రిమ్సీలో కుర్చు ముల్లు, కుమ్మర రాంబాయి, మేలం నాని, కుమ్రం భీంరావు, జంగుబాయిలు చికిత్స పొందుతున్నారు. ఇందులో కుర్చు ముల్లు (61) తలకు తీవ్ర గాయం కావడంతో చికిత్స పొందుతూ మృతి చెందింది.

## చద్దల్ తండాలో నకిలీ నోట్ల కలకలం

గాంధారి, జనవరి 19 : కామారెడ్డి జిల్లా గాంధారి మండలం చద్దల్ తండాలో నకిలీ 500 నోట్ల కలకలం రేపిన ఘటన ఆలస్యంగా వెలుగులోకి వచ్చింది. చద్దల్ తండాలో ప్రతి సంవత్సరం సంక్రాంతి సందర్భంగా లక్షలవ్వ అలలు వ్యాధికి గురవుతున్నారని నిర్వహిస్తున్నారు. అలలు అభివృద్ధికి భక్తులు పెద్ద మొత్తంలో కాసులకు, విరాళాలు సమర్పిస్తారు. ఆ డబ్బులను అలలు కమిటీ ఆధ్వర్యంలో తండాలో అవసరం ఉన్న వారికి పంపిణీ చేస్తారు. కమిటీలోని ఓ బాధ్యుడు ఉత్సాహం అనంతరం వడ్డీకి



ఇచ్చి, తిరిగి జాతర సందర్భంగా వాటిని తీసుకుకుండా అలలు డబ్బులు ఉన్నట్లు సమాచారం. ఈ విధానం కూడా జాతర అనంతరం చద్దల్ తండాలో ప్రతి సంవత్సరం ఉన్న పలువురికి వడ్డీకి ఇచ్చారు. కాగా ఇందులో ప్రతి బడు

వందల నోట్ల కట్టలో నాలుగు నకిలీ నోట్లు పెద్ద మొత్తంలో కాసులకు, విరాళాలు సమర్పిస్తారు. ఆ డబ్బులను అలలు కమిటీ ఆధ్వర్యంలో తండాలో అవసరం ఉన్న వారికి పంపిణీ చేస్తారు. కమిటీలోని ఓ బాధ్యుడు ఉత్సాహం అనంతరం వడ్డీకి

వందల నోట్ల కట్టలో నాలుగు నకిలీ నోట్లు పెద్ద మొత్తంలో కాసులకు, విరాళాలు సమర్పిస్తారు. ఆ డబ్బులను అలలు కమిటీ ఆధ్వర్యంలో తండాలో అవసరం ఉన్న వారికి పంపిణీ చేస్తారు. కమిటీలోని ఓ బాధ్యుడు ఉత్సాహం అనంతరం వడ్డీకి

# నిలిచిపోయిన ఆరోగ్యశ్రీ సేవలు

- ప్రైవేట్ దవాఖానల్లో డబ్బులు వసూలు చేస్తున్న వైద్యం
- ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్న పేదలు
- వైద్యసాయానికి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఇచ్చేది రూ. 5లక్షలే



మామూలునగరం, జనవరి 19 : ఆరోగ్యశ్రీ పథకంలో ప్రతి ఒక్కరికి రూ. 10లక్షల వరకు వైద్య సేవలు అందించే మరొక పథకం చేస్తున్నామని, అన్ని చికిత్సలు ఇందులో అందిస్తున్నామని, వెంటిలెటిని ఏడాది పెంచుతున్నామని ప్రజా ప్రభుత్వం చెబుతున్నది. కానీ క్షేత్రస్థాయిలో పరిస్థితి అందుకు భిన్నంగా ఉన్నది. పేదలకు కార్పొరేట్ దవాఖానల్లో మెరుగైన వైద్యం అందించే పథకానికి నిధుల కొరత ఏర్పడలేదు. ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా పథకం కింద ప్రభుత్వం రూ. 20కోట్లు బాకీ పడింది. దీంతో ఈ సేవ లకు అటంకం కలుగుతున్నది. ప్రైవేట్ దవాఖానల్లో

ఆరోగ్య శ్రీ సేవలను నిలిపివేయగా, మరికొన్ని ప్యాకేజీకి ఆదనంగా డబ్బులు వసూలు చేస్తున్నారని, ఇదేంటి ఆడిగితే ప్రభుత్వం నుంచి డబ్బులు రావడం లేదని దవాయిస్తున్నారని, ప్రభుత్వం పెండింగ్ బకాయిలు చెల్లించే పథకం సేవలు అందే అవకాశం ఉంది. **ఆరోగ్యశ్రీ పేదలతో దూరమే**  
ఉమ్మడి జిల్లా వ్యాప్తంగా ప్రైవేట్ దవాఖానల్లో ఆరోగ్య శ్రీ పథకం పేరుతో డిమాండ్ కి పాల్పడుతున్నారు. కొన్ని దవాఖానల్లో మాత్రం ఆరోగ్యశ్రీ నిధులు రావడం లేదని, వచ్చినప్పుడు రియంబర్స్ మెంట్ చేస్తామని పీజా వసూలు చేస్తున్నారు. మరికొన్ని దవాఖానల్లో

## మొక్కలను నరికివేసిన వారిపై చర్యలు తీసుకోవాలి

బిల్లాపూరు, జనవరి 19 : మండలంలోని మల్కీమయ్యాసపల్లిలో ఆదివారం గ్రామానికి చెందిన కొందరు పల్లెప్రకృతి వనంలో చెట్లను నరికివేసారని వారిపై వెంటనే చర్యలు తీసుకోవాలని మాజీ ఎంపీపీ కృష్ణనాయక్ డిమాండ్ చేశారు. మల్కీమయ్యాసపల్లి గ్రామంలోని పల్లెప్రకృతి వనంలో ఆదివారం పాఠశాల వద్ద 150 చెట్లను నరికివేయడంతో ఆదివారం బీఆర్ఎస్ నాయకులు, గ్రామస్థులతో కలిసి మాజీ ఎంపీపీ కృష్ణనాయక్ పల్లెప్రకృతి వనం వద్దకు వెళ్లి పరిశీలించి నిరసన తెలిపారు. అనంతరం పల్లెప్రకృతి వనం వద్ద మాజీ ఎంపీపీ విలేజరుల సమావేశాన్ని నిర్వహించి మాట్లాడారు. సర్కిల్ నెంబర్ 4లో ప్రభుత్వ స్థలంలో 9 గుంటలకు పల్లె ప్రకృతి వనం అప్పటి ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిందని, ఇదే సర్కిల్ నెంబర్లు పార్కుకు రెండు వైపులా ప్రభుత్వ స్థలాలు ఉన్నా కూడా అక్కడ



ప్రకృతివనంలో నరికివేసిన చెట్లను పరిశీలిస్తున్న బీఆర్ఎస్ నేతలు

## గుప్తనిధుల కోసం తవ్వకాలు

లింగాల, జనవరి 19 : లింగాల తాలూకాలోని ఓ వ్యవసాయ పొలంలో గుప్తనిధుల కోసం పుణజలు నిర్వహించిన ఘటన ఆదివారం బోటు చేసుకున్నది. ఎన్నో నాగరాజు తెలిపిన కథనం ప్రకారం.. మండల కేంద్రం

అధికార పార్టీ నాయకులు కట్టాల్లో ఉన్నారని పల్లె పార్కులు తొలగించి గ్రామ పంచాయతీ భవనాన్ని నిర్మించడానికి ఎమ్మెల్యే మేపూరెడ్డి శంకర్ నాయక్ చేయించడం విద్యార్థులకు ఉండడం వల్లగా ఉంది. ఎమ్మెల్యే మేపూరెడ్డి ఇప్పటికే నాగార్జున పల్లె ప్రకృతి వనాన్ని కాపాడి మరోవైపు గ్రామ పంచాయతీ భవనాన్ని నిర్మించేందుకు ఏర్పాటు చేయాలన్నారు. సమావేశంలో బీఆర్ఎస్ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

## నీపీఎం మహాసభలను విజయవంతం చేయాలి

పానగల్, జనవరి 19 : ఈ నెల 25 నుంచి 28 తేదీ వరకు సంగారెడ్డి జిల్లాకేంద్రంలో జరిగిన నీపీఎం మహాసభలను విజయవంతం చేయాలని కోరుతున్నా మండల కమిటీ సెలెక్షన్ కమిటీ ఆదివారం కార్యక్రమం చేపట్టింది. కార్యదర్శి బాలానాయక్ ఆధ్వర్యంలో నాయకులు

వారోపార్షిస్తూ విడుదల చేశారు. ఈ మహాసభకు వ్యవసాయ కూలీలు, రైతులు, కార్మికులు, కర్షకులు, ఉద్యోగులు, దేశీయ, గిరిజనులు అధికారంలోకి వచ్చేలా విజయవంతం చేయాలని కోరారు. కార్యక్రమంలో శేఖర్ రాయ్, చిన్నయ్య, నాగయ్య పాల్గొన్నారు.